



www.visitgreece.gr

Specijalizovani za
grčka ostrva



www.mediteraneo.rs

Preko
30
grčkih
ostrva

(NE)POZNATO O...

Grčko more

G rčka, zemlja mora sa smaragdanim vodama, je u potpunosti obeležena ovim vodenim rajem prepunim života. Grčka ima jednu od najdužih obala na svetu - gotovo 16.000 km. Kopno i ostrvske oblasti završavaju bezbrojnim različitim obalama, sa mnoštvom prelepih, malih plaža, šarmantnih zaliva i uvala. Polovina pomenute dužine uključuje hiljade ostrva rasutih po grčkom moru, dok se ostatak proteže duž kopna. Grčke obale su poznate širom sveta i izuzetno popularne zbog svoje kristalno čiste i bistre vode, kao i zbog jedinstvene raznolikosti. Mirne uvale, gde se može kupati i pecati, beskrajne plaže sa talasima dovoljno velikim za jedrenje na dasci, plaže sa različitim uslugama u ponudi, obećavaju potpuno zadovoljstvo (gde se osim plivanja, može uživati i u vodenim sportovima - skijanju na vodi, jedrenju na dasci, ronjenju, kao i u drugim zabavnim aktivnostima poput parasejlinga, tobogana, "banana", vožnje džet-skija).

Izbora je mnogo, a **ostrvo Kalimnos**, na primer, četvrto po veličini iz grupe Dodekaneza, inače poznato po berbi i preradi morskih sundera, je raj za ronioce, ali i destinacija u usponu kada je reč o planinarenju i penjanju po stenama. Vodeni sportovi su veoma popularni u Grčkoj, a ova zemlja nudi ljubiteljima ovih sportova mnogo toga, imajući na umu bogatstvo fenomenalnih prirodnih atrakcija u Egejskom i Jonskom moru.

Svake godine na stotine plaža i marina u Grčkoj bude nagrađeno "plavom zastavom". Kriterijumi koje jedna plaža mora da ispuni kako bi dobila ovo priznanje su veoma strogi, kako sa aspekta životne sredine tako i sa aspekta bezbednosti i usluga koje se pružaju posetiocima. U ovoj zemlji oko 400 plaža i 9 marina je dobilo čuvenu plavu zastavu, a njihov broj raste iz godine u godinu što je pravi pokazatelj grčke ljubavi i poštovanja prema moru.



Ostrvo Kalimnos



Aliki plaža na Tasosu

Mnoge grčke plaže postale su sinonim za luksuz i bezbrižan život. **Navado plaža na Zakintosu, Balos na Kritu, Lindos na Rodosu, Manganari na losu, Foinikunta na obali poluostrva Mani** i brojne druge, su svake godine preplavljene od strane ljubitelja grčkih mora. **Elia na ostrvu Mikonos** je najpoznatija grčka plaža. Ona je udaljena 8 km od istoimenog grada, a kombinacija je predivnog pejzaža Kiklada, bistrog plavog mora i fantastične infrastrukture. **Kolimpitres na Parosu**, sa čudnim stenovitim formacijama isklesanim u moru, zadivljuje posetioce. Plaža se nalazi na severo-zapadu Parosa i zapravo nije u pitanju jedna plaža već niz različitih koje čine neverovatno prirodno umetničko delo. **Crvena plaža na Santoriniju** je, bez sumnje, najpoznatija na ostrvu. Jedinstvena paleta boja kojom dominira živopisna vulkanska crvena vodi

do kristalno plavog mora. Ljubitelji mora spuštaju se do ove najjužnije tačke Santorinija, kako bi uživali u divljivoj prirodnoj lepoti. **Aliki plaža na Tasosu** je još jedan morski dragulj. U pitanju su dve identične plaže razdvojene uskim pojasom zemlje. U moru stoje čuvene isklesane kamene formacije, ostaci drevnog kamenoloma, koji podsećaju na prestole za bogove mora. **Elunta na Kritu** je zaštitni znak ostrva. Nalazi se na južnoj strani ostrva, 10 km od mesta Agios Nikolaos, a u pitanju je prekrasan kompleks plaža koje obožavaju svetski putnici. **Plaža Mirtos na Kefaloniji** dobija nagrade svake godine i pojavljuje se u turističkim vodičima širom sveta. Smatra se jednom od najlepših plaža na zemlji. Svega 30 km od Argostolija, lepota pejzaža, čisti beli šljunak i rajska voda oduzimaju dah. **Mavra Volia, plaža na Hiosu**, čije ime u prevodu znači "crno kamenje", jedinstvena je jer je u pitanju jedina plaža sa crnim peskom na ostrvu. Uputite se ovde kako biste uživali u magiji vulkanskog pejzaža i ukusu sveže ribe u tavernama na plaži.

Svako od 3.000 grčkih ostrva je samo za sebe poseban doživljaj za posetu. Ali ukoliko želite da na kratko doživite šarmantna grčka ostrva i da u isto vreme uživate u komforu i luksuzu broda za **krstarenje**, rezervišite kabinu i doživite nešto što ćete sigurno pamtili celog života. Grčka je idealna destinacija za kraća i duža krstarenja, pošto ima mnoštvo ostrva i luka koje možete posetiti, kao i idealnu klimu koja omogućava prijatne uslove putovanja gotovo čitave godine. **Jedrenje** je sjajan izbor ako želite da doživite slobodu i uzbuđenje koje nudi more. U Grčkoj postoji veliki broj jedriličarskih trka koje možete pratiti ili u kojima možete i učestvovati. Plovidba mirnim vodama, sopstvenom ili zakupljenom jahtom vam, takođe, omogućava plovidbu između prelepih grupa ostrva, zadržavanje u prirodno zaštićenim zalivima nestvarne lepote, posetu inače nepristupačnim plažama, kao i kupanje u izuzetno čistim i bistrim vodama. ■



www.visitgreece.gr

Specijalizovani za
grčka ostrva



www.mediteraneo.rs

Preko
30
grčkih
ostrva

(NE)POZNATO O...

Grčka kultura

Tragovi vekovima duge i značajne istorije urezani su u svaki delić grčke zemlje. Arheološka istraživanja ovde nikada ne prestaju, a bogatstvo, dubina i značaj grčke kulture prikazani su u bezbrojnim muzejima širom zemlje. Grčka ima **preko 100 arheoloških muzeja**. Pored velikih nacionalnih muzeja, posetici mogu da uživaju u drevnim ostacima u svakom delu zemlje. Šetajući se **Paleopolisom na ostrvu Samotraki**, može se osetiti moć ovog mesta i naučiti nešto o veličanstvenoj civilizaciji Kabiraca, uz izložbu u Arheološkom muzeju gde je smešteno jedinstveno blago prošlosti. Na ostrvima **Hios, Lezbos, Samos, Egina, na Kikladima, Kritu**, ova kulturna bogatstva drevne Grčke aktivno svedoče o prošlosti koja je impresionirala čovečanstvo. Jedan od svojevrsnih bisera koje treba posetiti je **Vulkanološki muzej na ostrvu Nisiros**. Ovo prelepo ostrvo, koje pripada Dodekanezima, je rezultat eksplozije osam milijardi tona otopljenog kamenja, koja se dogodila pre 45.000 godina, dok je ostrvo poprimilo svoj današnji izgled pre 20.000 godina i to kao posledica dodatne dve "kreativne" eksplozije. Ovde se ceo pejzaž, od malog kamenja do spektakularne kaldere može smatrati vulkanološkim muzejem. Šta više, zgrada muzeja je smeštena na ivici kaldere i nudi panoramski pogled na unutrašnjost vulkana.

Dvadeset i pet vizantijskih i post vizantijskih muzeja i zbirki u Grčkoj

omogućava posetiocima da upoznaju jednu od najmističnijih civilizacija. Odnos između Vizantije i pravoslavne hrišćanske tradicije je tako jak da se jedno ne može zamisliti bez drugog. Čitava jedna era je živopisno prikazana u odličnim muzejima na Hiosu, Lezbosu, Samosu, Kritu, Zakintosu, Krfu i brojnim drugim ostrvima. Grčka, takođe, ima preko 50 istorijskih, kao i muzeja narodne umetnosti koji čuvaju sećanje i vrednosti moderne grčke kul-



Vizantijski dvorac u Mirini na Limnosu



Tvrđava vitezova Sv. Jovana na Kosu

ture. Pored ovih velikih postavki, u brojnim selima i gradovima mogu se videti manje kolekcije koje su meštani stvorili iz ljubavi prema svojoj domovini.

Osim muzeja i spomenika, Grčka nudi mnoštvo zanimljivih objekata i građevina, različitih formi i namena, koje su u prošlim vremenima ispunjavale praktične, funkcionalne i društvene potrebe stanovnika: mostovi, vetrenjače, mlinovi, fontane, istorijske i javne zgrade, čak i stare industrij-

ske građevine koje se danas koriste u druge svrhe. Na primer, **Mesta** je čuveno tradicionalno **srednjevekovno naselje** na jugo-zapadu **Hiosa**, dok je **vizantijski dvorac u Mirini na Limnosu** zaista impresivan, kao i **dvorac** koji okružuje živopisni gradić **Metimnu na Lezbosu**. Među najinteresantnijim atrakcijama ostrva **Samos** je **tunel Eupalinos** ili akvadukt, dužine 1.036 metara sagrađen u 6. veku pre nove ere kako bi služio kao akvadukt. Ovo je drugi poznati tunel u istoriji koji je iskopan sa oba kraja, a prvi kod koga je korišćen geometrijski pristup. Nikako ne treba propustiti ni **Tvrđavu vitezova**, izgrađenu na ostacima drevne tvrđave, koja stoji na ulazu u luku **grada Kosa** kao ni **Okamenjenu šumu na Lezbosu**. **Palata Ahilion, Gardiki dvorac i tvrđava Kasiopi** su izuzetno posećene atrakcije na ostrvu **Krf**.

Grčka je bukvalno ogromna arheološka lokacija, a tragovi ljudske civilizacije se mogu pronaći svuda. **Krit** ima mnogo arheoloških nalazišta. **Minojska civilizacija** je bila jedna od najznačajnijih starog sveta. Ostala značajna **arheološka nalazišta** mogu se naći na **Lindosu, Samosu, Kosu, Rodosu** i brojnim drugim ostrvima. Sa 600.000 posetilaca godišnje, Lindos se takmiči sa Delfima kao drugo najposećenije arheološko nalazište u Grčkoj. Prema tradiciji, boginja Hera je rođena i odrasla na ostrvu **Samos** i to je razlog zašto je njen **hram u Heraionu** bio najveći u

antička vremena. Konačno, Grčka ima 18 spomenika kulture stavljenih pod zaštitu UNESCO-a, lociranih po celoj zemlji, a na ostrvima se nalaze: **Srednjevekovni grad Rodos, Arheološko nalazište Delos, Manastiri Dafni, Osios Lukas i Nea Moni na Hiosu, Arheološko nalazište Heraion na Samosu, Istorijski centar (Hora), Manastir Sv. Jovana Bogoslova i Pećina Apokalipse na Patmosu**, kao i **Stari grad na Krfu**. ■



www.visitgreece.gr

Specijalizovani za
grčka ostrva


mediteraneo
osnovan 1995

www.mediteraneo.rs

Preko
30
grčkih
ostrva

(NE)POZNATO O...

Grčka religija

Verski turizam je najstariji i najvažniji oblik turizma u istoriji čovečanstva. Posetioce ostavljaju bez daha grčke veličanstvene crkve iz perioda Vizantije, bezbroj seoskih crkava i manastirskih imanja, sveta mesta hodočašća i mesta značajna iz verskih razloga, koji ulivaju istinsko strahopoštovanje. **Ostrvo Patmos** duguje svoju slavu Svetom Jovanu Bogoslovu, najvoljenijem Hristovom učeniku, kao i **manastiru izgrađenom tokom 11. veka** u njegovu čast. Manastir je oduvek bio srce ostrva. Sveti Jovan je prognan na Patmos gde je za vreme svog izgnanstva napisao Knjigu Otkrovenja u tzv. Pećini Apokalipse. Tradicija je sačuvala sećanje na njegovo prisustvo na ostrvu označavajući mesta na kamenoj površini pećine gde je odmarao glavu, gde se rukom pridržavao za stenu, gde je stajao pergament kao i pukotinu u steni odakle se čuo glas boga.

Tokom cele godine Grčka je domaćin **verskim festivalima** sa običajima i tradicijama koji su tokom vekova postali duboko ukorenjeni. Ovi festivali, od kojih su neki lokalnog tipa, a neki se proslavljaju širom zemlje, pružaju priliku za slavlje i bekstvo od dosadne monotonije svakodnevnog života. Najveća proslava od svih u Grčkoj je, tokom proleća, za vreme Uskrsa, sa brojnim verskim događajima i popularnim tradicijama. **“Letnji Uskrs”, tj. Uspenje Presvete Bogorodice (Velika Gospojina)** je praznik koji se slavi 15. avgusta i koji je na sličan način spektakularan i izuzetno popularan u ovoj zemlji.

Crkve su karakterističan i neodvojivi element grčkog pejzaža. Os skromnih i svedenih kapelica do veličanstvenih crkava, sve slede specifične arhitektonske forme koje su postepeno uspostavljane od prvih vekova hrišćanstva. Njihova dekoracija, slike, mozaici ili nešto drugo, uvek odražavaju pravoslavnu doktrinu. Tokom ranog



Manastir Svetog Jovana na Patmosu



Manastir na Hiosu

vizantijskog perioda (od 4. do 6. veka nove ere) značajni antički grčki hramovi su pretvoreni u crkve, dok su brojne hrišćanske crkve sagrađene u blizini ili na samom mestu koje ima izuzetan verski značaj. Grčke crkve su stekle snažan lokalni karakter tokom srednjeg vizantijskog perioda, dok su crkve kasnog vizantijskog perioda (1204. - 1453. godine) nastavile da prate tradicionalne arhitektonske modele. Crkve sagrađene tokom otomanske okupacije su izuzetno svedene. Izuzetak su bile one građevine

koje su podignute u oblastima pod mletačkim ili generalno zapadnim uticajem (Krit, Jonska ostrva). **Grčki manastiri** su povezani sa prirodom i istorijom. Smešteni na strmim stenama, liticama, na vetrovitim padinama iznad mora, bujnim zelenim dolinama i maslinjacima, ovi manastiri su zapravo svedoci ljudske težnje da se približi bogu kroz tišinu, jednostavnost i harmoniju. Impresivni manastiri se mogu videti na Hiosu, Kritu, Krfu, Naksosu, Milosu i brojnim drugim ostrvima. ■



www.visitgreece.gr

Specijalizovani za
grčka ostrva



www.mediteraneo.rs

Preko
30
grčkih
ostrva

(NE)POZNATO O...

Grčka priroda

Grička ima bogato i raznovrsno prirodno okruženje. **Učestvovanje u životu na nekoj farmi** prevazilazi iskustvo koje se stiče na običnom putovanju i označava povratak tradiciji. Posetioci mogu da pomažu u branju maslina, korišćenjem neke od vekovnih tehnika berbe, njihovom prebacivanju u tradicionalne prese i ceđenju dragocenog ulja. Mogu da učestvuju u berbi grožđa kako bi se pravilo vino ili domaća rakija (cipuro), kao i u berbi voća, sakupljanju lekovitog bilja i pečuraka. Za sve oni koji vole životinje, pravi izazov će biti da nauče kako da se o njima brinu i da ih čuvaju. **Ljubitelji gastronomije** mogu da učestvuju u procesu pravljenja čuvenog grčkog jogurta i sira. U centrima agroturizma širom zemlje mogu se uzeti časovi kuvanja i spremanja kolača tokom kojih posetioci mogu da nauče stare recepte, kako se prave džemovi, kompoti, slatko, domaći hleb, sveža testenina, pite, likeri i ostali delikatesi lokalne kuhinje. U grnčarskim radionicama razvijaju se posebne veštine pravljenja predmeta od keramike dok će vinarije svojim gostima dati da isprobaju izuzetna vina, kao i da ih upute u sve tajne, u različite vrste, arome, boje i ukuse sjajnog grčkog vina.

Obdareno optimalnim sastavom zemlje i povoljnim klimatskim uslovima, **ostrvo Lezbos** je fantastična slika prirode. Preko 1.400 vrsta i podvrsta čini floru ovog botaničkog raja: aromatično cveće, lekovite i retke biljke, drveće i raznovrsnoo rastinje. Sa izuzetkom zapadnog dela ostrva, ostatak Lezbosa vrvi od maslinjaka (postoji preko 11.000.000 stabala maslina), borovih šuma, bukve, jele, drveća kestena i hrasta. **Krf, Paksos i Diapontijska ostrva** imaju najbogatiju floru od svih ostrva na Mediteranu i predstavljaju pravi raj prirodnog bogatstva. Njihovo prirodno



Predivna i raznolika priroda



Jedna od najbogatijih flora na ostrvu Paksos

okruženje obuhvata 6.000 retkih vrsta divljeg cveća, 55 vrsta divlje orhideje i nekoliko vrsta aromatičnih i biljaka koje se koriste u farmaceutskoj industriji.

Procenjuje se da u Grčkoj postoji oko 50.000 vrsta životinja, sa endemičnošću koja je oko 25%. Većina ovih vrsta pripada svetu insekata, a veliki broj pećina (oko 10.000) je izuzetno važan za endemičnost. **Plava (Fokiali) pećina** na ostrvu **Megisti** koje je najistočnije grčko ostrvo,

je verovatno jedna od najlepših pećina koja se može pronaći u Sredozemlju. Atmosfera je nestvarna, a njom dominiraju različite nijanse tamne i svetlo plave boje među sjajnim nizovima stalagmita i stalaktita. Grčka ima jedan od najpoznatijih vulkanskih lukova na svetu. **Nisiro**s je najmlađi od velikih vulkanskih centara u zemlji, a uz **Metanu, Milos** i **Santorini** jedan je i od aktivnih vulkana. Čarobna kaldera na Santoriniju je, inače, najveća na svetu. ■



www.visitgreece.gr

Specijalizovani za
grčka ostrva



Preko
30
grčkih
ostrva

(NE)POZNATO O...

Grčka gastronomija

Jedan od autentičnih kulturnih elemenata regiona je gastronomija, a grčka gastronomija je stara oko 4.000 godina. Kuhinja ove zemlje se sastoji od velikog broja jela koja mogu u potpunosti da zadovolje kako vegetarijance, tako i ljubitelje mesa. **Grčka kuhinja ima četiri tajne:** dobre, kvalitetne, sveže sastojke, upotrebu aroma (biljaka) i začina na pravi način, čuveno grčko maslinovo ulje i jednostavnost.

Neki od visoko cenjenih tradicionalnih grčkih proizvoda su maslinovo ulje, sir, vino, uzo, med, mastika, šafran, slatko i tradicionalni likeri. Kao osnova svakog recepta u okviru nacionalne kuhinje pojavljuje se maslinovo ulje koje igra dominantnu ulogu u grčkim prehranbenim navikama. Grčko **maslinovo ulje** je širom sveta poznato po svojoj čistoći, izuzetnom ukusu i visokoj hranljivoj vrednosti. Na pijacama širom zemlje mogu se naći **jedinstveni sirevi** izuzetnog kvaliteta koje treba svakako probati, a među njime se ističu kaseri, graviera, kefalotiri, mizitra i mecovone. Ovi sirevi variraju u zavisnosti od porekla, ukusa i imena, a najpoznatiji sir je svakako čuvena grčka feta. Ova zemlja nije samo rodno mesto Dionisa (boga vina), već i **mesto rođenja vinarstva**. Vina su dolazila sa ostrva Hios i Tasos i bila su poznata u celom tadašnjem antičkom svetu. Grčka vina se proizvode od različitih sorti grožđa, od kojih su mnoge nepoznate zapadnima ljubiteljima vina. **Uzo** je svetski poznat grčki aperitiv, a najbolji dolazi sa ostrva Lesbos i Hios. Pravi se od destilovanog alkohola, vode i aromatičnih sastojaka, sa anisom koji prevladava. **Grčki med** je poznat po svom visokom kvalitetu, mirisu i izvanrednom ukusu. Brojne varijacije ukusa i mirisa posledica su bogate grčke flore.



Mastika je proizvod koji je jedinstven u svetu, a proizvodi se ekskluzivno na egejskom ostrvu Hios. Proizvodi se od smole dobijene iz zimzelenog grma tršlje (*Pistacia lentiscus*) i može se konzumirati bez hemijske ili industrijske prerade. Otac medicine, Hipokrat, primetio je brojna

terapeutska svojstva mastike, posebno za stomačne probleme. **Grčki šafran**, ili "zlatno sa grčkog tla" se ubraja među najdragocenije i najvrednije začine drevnih civilizacija, zbog svoje boje kao i aromatičnih, farmaceutskih i afrodizijačkih svojstava. ■



www.visitgreece.gr

Specijalizovani za
grčka ostrva



Preko
30
grčkih
ostrva

(NE)POZNATO O...

Grčka zabava

Morski nacionalni parkovi i zoološki vrtovi omogućavaju roditeljima da provedu kvalitetno vreme sa svojom decom i da letnji odmor u Grčkoj postane nezaboravan. U **Kretakvarijumu** na Kritu posetioци mogu videti oko 2.500 mediteranskih i tropskih organizama u jednom od najvećih evropskih centara za pomorsku životnu sredinu. **Nacionalni morski park Alonisos** je prvi od dva nacionalna morska parka u Grčkoj, jedno od najvećih zaštićenih morskih područja u Evropi, a zauzima morskú površinu od oko 2.260 kilometara kvadratnih. **Nacionalni morski park Zakintos** zauzima ukupno 36 kvadratnih kilometara kopnene teritorije i još 90 kvadratnih kilometara morskog područja. Ostrvo Zakintos je, inače, jedno od najvažnijih područja na Mediteranu za morske kornjače.

Porodični odmor je uvek bolji i zabavniji uz posetu nekom vodenom parku. Grčka nudi mnoštvo ovakvih zabavnih parkova, a među najboljim su **Greco-land** i **Lido Waterpark** na ostrvu **Kos**, **Waterpark** na **Rodosu**, **Aqualand** na **Krfu**, **Aqua Fun Water Park** na **Nakos**, **Eleon Aqualand** na **Zakintosu** i **Waterpark** na **Santoriniju**.

Svetski poznata po svom jedinstvenom i multidimenzionalnom **noćnom životu**, Grčka je idealna destinacija za sve one koji žele da se zabave i uživaju, a stres i probleme da ostave iza sebe. Ukoliko uživate u intenzivnom noćnom životu, **ostrva iz grupe Dodekaneza** nude uzbudljive i zabavne noći. Među njima, najpoznatije ostrvo gde ćete doživeti nezaboravan noćni provod je definitivno ostrvo **Rodos**. U Falirakiju se nalaze klubovi koji su otvoreni do ranih jutarnjih sati, dok se barovi mogu naći u svim turističkim mestima na ostrvu. Podjednako intenzivan je i



Aqualand na Krfu



Cretaquarium



Od mirnih i romantičnih mesta do velikih noćnih klubova

noćni život na ostrvu **Kos**. Grad Kos je prepun barova i klubova različitih stilova i raspoloženja. Ovo mesto je idealno za ljubitelje muzike, kao i za one koji vole alternativan provod, a tokom avgusta ovde sve vrvi od života i aktivnosti.

Svetski poznata mesta za izlaske su svakako i kosmopolitski **Mikonos**, **Ios**, grčko ostrvo zabave koje privlači putnike iz celog sveta, kao i **Hersonisos** i **Malia** na **Kritu**, **Lagana** na **Zakintosu** i **Kavos** na **Krfu**. ■